

淄博市优抚医院建设和优抚政策落实

四大医疗优惠减免 提供高质量医疗保障

记者 赵原雪

4月21日,淄博市政府新闻办公室组织召开“品质提升 走在前列”主题系列新闻发布会第五场,淄博市退役军人事务局主要负责人对高标准建设淄博市优抚医院和全市优抚政策落实情况进行了新闻发布。

“淄博市是革命老区和全省优抚保障大市,有退役军人和其他优抚对象17万余名,关心关爱他们,做好服务保障工作,是我们义不容辞的政治责任。”淄博市退役军人事务局党组书记、局长朱辉在会中表示。

据了解,淄博市退役军人事务部门自成立以来,不断研究优抚褒扬工作新方法,以全覆盖无死角为标准丰富优待项目,创新落实优抚措施,体现更多尊崇感获得感。随着优抚对象的不断增加和孤老优抚对象逐年增多,淄博市退役军人事务局积极筹措推进市优抚医院建设,并于2021年底正式挂牌成立。

淄博市优抚医院是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的三甲中西医结合公立医院,旨在为全市退役军人及其他优抚对象提供医疗保障、健康体检和短期轮养等服务。在中西医结合医院现有医疗资源基



础上,淄博市优抚医院增设了光荣院、优抚部和养护部3个内设机构,升级信息化建设、实行专人负责管理。日前,淄博市出台《退役军人和其他优抚对象医疗优惠实施办法》,规划了优抚医院肿瘤绿色防治中心(山东)项目和优抚医院智慧医院信息化项目,努力为全市优抚对象提供更加高质量的医疗服务保障。

发布会上,淄博市优抚医院

党委书记王军伟就淄博市优抚医院为优抚对象就医方面出台的优惠、减免政策进行详解。她表示自2022年3月1日起,淄博市抚恤定补优抚对象在该院就医时,可以凭证件优先挂号、优先就诊、优先取药、优先住院,并享受以下医疗优惠减免:

健康体检项目在标准定价基础上减免20%;免收门诊挂号费、普通门诊诊疗费、专家挂号

费、专家诊疗费;检查项目(超声检查、CT扫描、磁共振扫描、胃肠镜检查等)、治疗项目(注射类、理疗类、中医项目、康复治疗等)费用减免20%;中药饮片(不含中成药和中药颗粒)及自制制剂减免10%。免收急诊挂号费、急诊观察床位费;检查、治疗项目费用减免20%(优惠项目同门诊);对抚恤定补优抚对象进行“一站式”结算,经医保报销后,个人自己

负担部分扣除费用结算清单中的自费金额后减免20%。

朱辉表示,下一步淄博市退役军人事务部门将以加快推进优抚医院建设为抓手,完善政策措施,狠抓工作落实,为优抚对象提供更高质量的优抚保障。

并且,会上,淄博市退役军人事务部门还提出了具体实践方向:

进一步加强优抚医院建设,完善相关制度,加强工作指导,强化业务培训和人才培养,通过服务品质提升,价格优惠等举措,让优抚对象享受到更多更好的待遇,真正把市优抚医院建设成为让政府放心、让优抚对象满意的温暖医院。

进一步强化优抚待遇保障,严格落实抚恤定补政策和义务兵家庭优待规定,准确确定服务对象和享受条件,及时足额兑现有关待遇。按照统一部署及时调整抚恤、生活补助和优待标准。

进一步推动优抚措施落地,全面做好走访慰问,让优抚对象感到党和政府的关心关爱。认真做好伤残评定和带病回乡认定工作,定期组织重点优抚对象查体、轮流休养。积极整合社会资源,引导社会资本参与,为优待事项落实提供有益、有效、有力补充和支持。

大风蓝色预警!淄博将迎来浮尘天气



记者 张荐博

4月21日早至22日早,我国北方出现大范围大风沙尘天气过程。本次大风沙尘天气呈现“风力强劲、沙尘影响大”的特点,将自西向东影响我国北方大部地区,是北方入春以来最大范围大风沙尘天气过程。

据淄博市气象台专家介绍,4月22日凌晨2点以后,淄博可能迎来浮尘天气,持续一天时间后逐渐消散。

沙尘天气分为浮尘、扬沙、沙尘暴、强沙尘暴和特强沙尘暴5类,水平能见度不断降低,风力不断增大,视觉感受从浑浊逐渐变为特别浑浊。

沙尘天气来袭时,人们应做好防风防沙准备,及时关闭门窗;注意携带口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤;固紧易被风吹动的围板、棚架、临时搭建物等,妥善安

置易受沙尘暴影响的室外物品;由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全。

4月21日16时14分,山东省气象台继续发布内陆大风蓝色预警信号:预计21日白天,南风,聊城、德州、滨州、东营、济南、淄博、潍坊、青岛、烟台和威海5~6级阵风7~8级,其他地市4~5级阵风6~7级。

此次北方大风天气“来势汹汹”,广大市民要做好防风防沙准备,及时关闭门窗,注意携带口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤。

【防御指南】

1. 政府及相关部门按照职责做好防大风工作;
2. 关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;
3. 相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施,如回港避风或者绕道航行等;
4. 行人注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留;
5. 有关部门和单位注意森林、草原等防火。

记者 樊伟宏
通讯员 张晓龙

日前,淄博新城净水厂至石桥配水厂输水管线建设项目正式开工,作为2022年省重点项目和市重点水利工程项目,该重大民生基础设施的实施,对保障主城区居民生活用水及各大企业工业用水安全有重要意义。

据悉,目前淄博可用的客水资源包括黄河水和南水北调水,两种水源经新城净水厂净化处理后,通过新石线向石桥配水厂输水,再通过多条管线接入各用户供水管网。

其中,新城净水厂至石桥配水厂输水管线(即原新石线)为关键供水干线,每日承担近40万方左右的供水任务。但由于管线使用年限已超30年,存在较大安全隐患。为提高供水保证率,确保唯一客水供水系统的运行安全,决定实施新石管线工程。

项目建设单位负责人谢宜春表示,新石管线工程拟新建新城净水厂至石桥配水厂输水管道1条,管材管径2米,管线长约14.2公里,全线埋地敷设。需穿越滨莱高速、原山大道、济青高铁等多处道路、河道,沿线设置阀门井、排气井等构筑物,工程估算总投资3.27亿元。

“新项目建成后,两条管道一用一备或双线运行,共同保障供水安全,同时也为以后提档升级,提高供水规模奠定了基础。”同时,据谢宜春介绍,该项目力争在今年年底前完成主体工程建设,2023年实现通水运行。

闷等症状,并进行认知行为治疗,同时对患者进行内观心理治疗。

该院的心理医生介绍说,内观疗法是日本著名的心灵治疗方法之一,医院于2007年引进,改良并用于临床治疗,设有专门的内观疗法病区,主要用于神经症、酒精依赖、抑郁症、心身疾病的治疗。通过内观过程,可以使患者重

新了解自己、减轻烦恼、提高自信、振作人生。

据悉,7天的内观结束后,患者情绪明显好转,未再出现紧张、焦虑等不适症状,与家庭成员的关系也明显改善。来女士按照心理医生的嘱咐,在家中每天坚持半小时到一个小时的分散式内观,以巩固疗效。(孙秀珍)



 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑:曲惠莹 美编:刘薇薇